
令和 5年度 第 2回 学校運営協議会会議録 
 

 

学校名 杉森中学校 

記録者 狩野俊 

 

 

開催日時 令和 5 年 6 月 19 日(月) 午後４時より 

開催場所 杉森中学校 北館２階 会議室 

出席者（委員） 

 出席：岡田会長、佐々木校長、村上会長職務代行、狩野委員、 

小川委員、佐久間委員、西野委員、三箇山委員 福島委員 

欠席：国藤委員、朝枝委員 

出席者（学校） 大内主任教諭、松永教諭、町田教諭 

傍聴者人数  

 

 

会議内容（次第順） 

1 会長挨拶 

2 新任教員の紹介 

3 体育祭実施報告 

4 校長挨拶 

5 議事録・配布物確認 

6 協議事項：・体育祭について・「小中合同研修会」と CS 開催について・8 月 28 日の教職員、PTA,CS によ

る「CS 交流研修会」について 

7 その他 

 

主な意見 

□会長挨拶 今日は、まずこの４月に着任した新任教員の挨拶と体育祭の報告がある。先生方の勤務時

間との関係もあり、早速始める。 

 

□新任教員の紹介 

大内先生（保健体育科）、松永先生（美術科）、町田先生（社会科）  

他二人の先生は、今後予定 

 

□ 体育祭実施報告： 大内主任教諭 

教員になって 30数年で初めての「体育祭」を行った。今までは運動会だった。体育祭と運動会の

違いは、どちらも生徒が主役というのは変わらないが、体育祭は実行委員会をつくり、生徒が指導して

いた。雨が多く練習ができない日が多く、ソーランも場面転換が 3つあったのが 2つしか出来なかっ

た。しかし、思う存分踊ったと思う。 

 

□校長挨拶 

・体育祭には、保護者、来賓､卒業生が６３１名が来場された。雨が多く練習ができなった。コロナを機

に、生徒が密着する競技を減らしたり、時間を短縮するなどの動きもあるが「大ムカデ」も行った。けが



をしないように、伸縮性のあるストッキングで足を結ぶなど、安全対策には万全を期した。テントは昨

年の酷暑対策、雨対策で、生徒の席をカバーできるように購入した。 

・6月 18日に国立劇場に伝統芸能鑑賞教室で歌舞伎を見に行った。生徒には本物を見る素晴らしさ

を感じてもらえた。三年生が帰り際に「迫力があった」と話してくれた。共感する力が育ったのではない

か。今週の木曜にある「東京フィルハーモニー管弦楽団」の演奏も楽しみにしている。 

・小中一貫で 6年生が見学に来た。生徒会役員が説明などの対応にあたった。クイズ形式で出題し、

答えの中で中学校生活を伝えていた。テストが 9科目あることなどに驚いていた。 

 

□討議 

 〇 体育祭について 

・体育祭を見たが、生徒の生き生きとした表情がよかった。とくに来賓という訳ではない近所の人も来

ていて、開いた学校を感じた。お昼後に、学年を越えて、円陣を組んでいたのが印象的だった。 

・周回遅れの生徒を大きな声を上げて、明るく励ますなど、良いところが見えた。 

 

 〇 「小中合同研修会」と CＳ開催について 

・７月５日（水）杉森中学校と杉一小学校、馬橋小学校の３校による「小中合同研修会」が杉森中で開

催される。杉森中の授業を杉一小、馬橋小の先生方が見学した後、分科会に分かれ、「主体的に

学ぶ生徒の育成」、ICT教育等について、分科会に分かれ、取り組みの概要や課題整理を行う。こ

の合同研修会を参観し。その後第３回 CSを開催することとしたい。 

・この「小中合同研修会」と CＳの開催を杉一小、馬橋小のＣＳの皆さんにも案内し、参加できる人には

参加を求めたい。「小中一貫」「小中連携」の理解を深めるうえでもよい機会であり、３ＣＳの連携の

上でもよい機会になる。 

・杉一、馬橋のＣＳ開催を７月５日に合わせるのは難しいと考えられるので、都合の合わせられる委員

の方の参加になると思う。 

・研修会の授業と分科会の参観について、各委員の担当を割り振り。 

 

□ ８月２８日の教職員、ＰＴＡ，CＳによる「ＣＳ交流研修会」について 

・CS委員、教員、保護者で熟義をしていきたい。村上委員がファシリテーターを担当。 

・「目指す生徒像」などを設定すると話しやすいのか。 

・目指す生徒像の先に、大人になったときにこんな人間になってほしい、というのがあるのか。 

・全体で数十人の規模だと、グループわけするのがいいのではないか。その上でいくつかのテーマで

熟議するというのはどうか。 

・結論は出さないとしても、お題をいくつかだしていくと話しやすいのではないか。 

・教育計画を下敷きにしながら、行事、部活、授業、生活、などで話すのはどうか。 

 

□その他 

①７月４日（火）に「生徒会の各種委員会」が開かれる。そこに出席される方は是非どうぞ。 

 

②７月８日（土）に「道徳公開講座」が開かれる。。こちらも是非ご出席ください。 

 

 

次回の会議日程 

日時  

会場 

令和 5年７月５日(水) 午後 4時から 

杉森中学校北館２階会議室  

 


